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ВАЖЛИВИЙ КРОК У ДОСЛІДЖЕННІ
ІНВЕСТУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО

ЗРОСТАННЯ В УКРАЇНІ

Ре алі за ція в Укра ї ні ін но ва цій но-ін вес ти цій ної со ці аль но орі єн то ва ної мо -
де лі рин ко вої еко но мі ки по тре бує фор му ван ня но во го ти пу еко но міч но го мис -
лен ня й ви ко ри стан ня та адап та ції до умов ук ра їнсь ко го сьо го ден ня на пра цю -
вань су час ної сві то вої еко но міч ної на уки.

Успіш ність розв’язан ня со ці аль но-еко но міч них проб лем, які сьо год ні по -
ста ють пе ред Укра ї ною, знач ною мі рою за ле жить від ди на мі ки об ся гів ін вес ти -
цій у віт чиз ня ну еко но мі ку. Для ба га тьох кра їн із пе ре хід ною еко но мі кою на
пев них ета пах їхньо го роз вит ку за лу чен ня іно зем них ін вес ти цій бу ло усклад не -
не низ кою еко но міч них, по лі тич них та ін с ти ту цій них чин ни ків. Укра ї на впро -
довж остан ніх п’ят над ця ти ро ків ста біль но по сі да ла в цій гру пі кра їн од не з
пер ших із кін ця місць за об ся га ми іно зем них ін вес ти цій на ду шу на се лен ня. За
цих умов основ ним дже ре лом ін вес ти цій у віт чиз ня ній еко но мі ці бу ли й за ли -
ша ють ся на ці о наль ні за ощад жен ня, то му все біч ний ана ліз про це су їх фор му -
ван ня та транс фор ма ції в ін вес ти ції в Укра ї ні є справ ді важ ли вим і зло бо ден -
ним за вдан ням.

У мо но гра фії І.М. Круп ки, вче но го Львівсь ко го на ці о наль но го уні вер си те ту
іме ні Іва на Фран ка1, зроб ле но спро бу здій с ни ти ком п лек с ний ана ліз ме то до ло -
гіч них під хо дів що до фі нан со во го за без пе чен ня ін вес ти цій но-ін но ва цій но го роз -
вит ку, що дає змо гу вий ти на низ ку плід них те о ре тич них уза галь нень і ефек тив -
них прак тич них ре ко мен да цій.

Стра те гіч ною ме тою ук ра їнсь кої еко но мі ки в но во му ти ся чо літ ті по ви нен ста -
ти пе ре хід до со ці аль но орі єн то ва ної ін вес ти цій но-ін но ва цій ної мо де лі роз вит ку,
що ви зна чає но ві під хо ди до ро лі дер жа ви в ре алі за ції ці лей мак ро еко но міч ної по -
лі ти ки. Про те на цьо му шля ху є ще ба га то пе ре шкод, най біль ша з яких – об ме -
же ність фі нан со вих ре сур сів для ре алі за ції ефек тив ної дер жав ної під трим ки ін вес -
ти цій но-ін но ва цій ної ді яль нос ті у кра ї ні. Прак ти ка за свід чує, що зве ден ня

1
Круп ка І.М. Мак ро еко но міч ний ана ліз ін вес ту ван ня у транс фор ма цій ній еко но мі ці Укра -

ї ни. – Львів: Вид. центр ЛНУ ім. І. Фран ка, 2007. – 465 с.
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су пе реч нос тей роз вит ку ін вес ти цій но-ін но ва цій ної сфе ри тіль ки до не об хід нос ті
збіль шен ня об ся гів дер жав но го фі нан су ван ня не розв’язує проб ле ми, тож го лов -
ним за вдан ням є ефек тив ність і ці льо вий ха рак тер ви ко ри стан ня ін вес ти цій, їх ін -
но ва цій на спря мо ва ність.

Автор до слід жен ня по ста вив пе ред со бою не прос те за вдан ня: про ана лі зу ва ти
про цес і роз кри ти су пе реч нос ті ме ха ніз му ре алі за ції віт чиз ня них ін вес ти цій них
про ек тів. Пра ця ба га то гран на як у пла ні ін те лек ту а лі за ції ви ко ри стан ня дже рел,
на які по си лав ся ав тор, так і в кон тек с ті ви ко ри ста них фак тич них ма те рі а лів, що
ви зна ча ють сут ність да них про це сів в Укра ї ні. Мо но гра фія скла да єть ся з чо ти рьох
роз ді лів, де по слі дов но ви кла де но те о ре ти ко-ме то до ло гіч ні за са ди ана лі зу ін вес -
ту ван ня, роз гля ну то особ ли вос ті про це су фор му ван ня за ощад жень і їх транс фор -
ма ції в ін вес ти ції остан ні ми ро ка ми ди рек тив но-пла но вої еко но мі ки Укра ї ни та
в пе рі од її рин ко во го ре фор му ван ня, до слід же но ме ха ніз ми й на слід ки впли ву за -
хо дів мак ро еко но міч ної по лі ти ки дер жа ви на ди на мі ку на ці о наль них за ощад жень
та ін вес ти цій, їх ніх окре мих ком по нен тів, з’ясо ва но роль на ці о наль них за ощад -
жень як дже ре ла зро стан ня віт чиз ня ної еко но мі ки й про ана лі зо ва но чин ни ки під -
ви щен ня їхньо го рів ня.

Дій с на струк ту ра мо но гра фії да ла ав то ро ві змо гу в ло гіч ній по слі дов нос ті до -
слі ди ти сут ність ево лю ції еко но міч них ка те го рій ін вес ти цій ної сфе ри, осмис ли -
ти їх ви ко ри стан ня на прак ти ці. На особ ли ву ува гу за слу го вує об ґ рун ту ван ня
основ ін вес ти цій ної по лі ти ки у транс фор ма цій ній еко но мі ці Укра ї ни.

По зи тив ною ри сою пра ці І.М. Круп ки є чіт ка ло гіч на по бу до ва ви кла де но го
ма те рі а лу. По чи на ю чи з те о ре ти ко-ме то до ло гіч них основ ін вес ту ван ня, ав тор ро -
бить на уко ві ви снов ки, які суп ро вод жу ють ся ана лі зом пе ре до во го до сві ду роз ви -
не них кра їн. По ка за но роль мак ро еко но міч ної по лі ти ки та її вплив на ін вес ти цій -
ну ді яль ність в умо вах рин ко вої транс фор ма ції віт чиз ня ної еко но мі ки. Зок ре ма,
з’ясо ва но те о ре тич ні осно ви та зміс то ві влас ти вос ті ін вес ту ван ня на тлі еко но міч -
но го роз вит ку кра ї ни. Вар то по го ди тись із ви снов ком львівсь ко го вче но го, що в
той час, як про гре сив ний світ уже ство рив на ці о наль ні со ці аль но орі єн то ва ні сис -
те ми ін вес ти цій но-ін но ва цій но го роз вит ку й ди на міч но ви ко рис то вує їх на осно -
ві знань та про ду кує ін но ва ції, в на ших умо вах сис тем не сприй нят тя ін вес ти цій -
но-ін но ва цій но го роз вит ку за ли ша єть ся у сві до мос ті ба га тьох по лі ти ків та
уря дов ців на ста дії фор му ван ня.

У мо но гра фії роз крит тя по ня тій но го апа ра ту (до слід жен ня еко но міч них за -
ко нів, прин ци пів, ка те го рій, мо де лей) час то по єд ну єть ся з уза галь нен ням до сві -
ду фун к ці о ну ван ня еко но мі ки в ба га тьох кра ї нах сві ту й ви світ лен ням мож ли -
вос тей йо го ви ко ри стан ня у кра ї нах із пе ре хід ною еко но мі кою. Про сте же но
роз ви ток та ета пи фор му ван ня сис те ми на уко вих знань що до ін вес ти цій від най -
дав ні ших ча сів до на ших днів у кон тек с ті ево лю ції сві то вої еко но міч ної дум ки,
зок ре ма від зна че но вне сок ук ра їнсь ких уче них. За вдя ки ши ро ко му ви ко ри стан -
ню ста тис тич но го ма те рі а лу ав то ро ві вда ло ся ви яви ти чи ма ло за ко но мір нос тей і
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тен ден цій, влас ти вих як еко но міч но роз ви не ним кра ї нам, так і кра ї нам із пе ре -
хід ною еко но мі кою.

У дру го му роз ді лі мо но гра фії да єть ся мак ро еко но міч на оцін ка ін вес ти цій ної
ді яль нос ті в Укра ї ні. Чи тач-до слід ник, без сум ні ву, від зна чить на уко ву но виз ну
до слід жен ня, а гли бо кий ана ліз та роз ра хун ки, про ве де ні ав то ром, ста нуть у при -
го ді прак тич ним пра ців ни кам. За слу го вує на ува гу ана ліз ме ха ніз му транс фор ма -
ції за ощад жень у ін вес ти ції, а та кож дже рел та ди на мі ки струк ту ри ін вес ти цій у
віт чиз ня ній еко но мі ці.

До слід ни ком об ґ рун то ва но не об хід ність і до ціль ність вве ден ня в те о ре тич -
ний ана ліз по нять “мак ро еко но міч не ін вес ти цій не се ре до ви ще” та “мік ро еко но -
міч не ін вес ти цій не се ре до ви ще”. Це да ло змо гу по ка за ти вза ємо зв’язок між над -
ход жен ням ін вес ти цій і ста ном ін вес ти цій но го се ре до ви ща.

Роз гля да ю чи мо де лі ре алі за ції ме ха ніз му транс фор ма ції за ощад жень у ін вес -
ти ції в кра ї нах із роз ви не ною рин ко вою еко но мі кою, І.М. Круп ка спра вед ли во
за зна чає, що в еко но мі ці Укра ї ни сфор му ва лась особ ли ва, де фор мо ва на, мо дель
ін вес ту ван ня, за якої фон до вий ме ха нізм транс фор ма ції за ощад жень в ін вес ти -
ції фак тич но не діє, дер жав ний ме ха нізм є не ефек тив ним, а бан ківсь кий та кор -
по ра тив ний ме ха ніз ми пе ре бу ва ють ли ше на ста дії ста нов лен ня.

Ґрун тов но про ана лі зу вав ши при чи ни по віль но го роз вит ку в Укра ї ні фон до -
вої та бан ківсь кої мо де лі ме ха ніз му транс фор ма ції за ощад жень у ін вес ти ції, до -
слід ник про по нує на пря ми їх удос ко на лен ня. Слуш ним, на наш по гляд, є ви сно -
вок, що крім фор му ван ня ме ха ніз мів до дат ко во го за лу чен ня гро шо вих кош тів
по тріб но при ді ли ти біль шу ува гу струк ту рі роз по ді лу та ці льо во му ви ко ри стан -
ню вже аку му льо ва них кош тів.

На осно ві ве ли ко го ма си ву ем пі рич но го ма те рі а лу роз кри ва єть ся пе ре біг ре -
форм у ре аль но му та фі нан со во му сек то рах еко но мі ки. Основ ним при зна чен ням
ін с ти ту цій ної струк ту ри ін вес ти цій ної сис те ми ав тор спра вед ли во вва жає за без -
пе чен ня спри ят ли вих пе ре ду мов для мо бі лі за ції, ін вес ту ван ня й ефек тив но го ви -
ко ри стан ня на ці о наль них за ощад жень.

Зміс тов ним і ці ка вим є та кож тре тій роз діл кни ги: у ньо му від об ра же но фі -
нан со во-еко но міч ний ас пект ста нов лен ня та роз вит ку ін вес ти цій но-ін но ва цій -
ної ді яль нос ті що до за без пе чен ня ста ло го еко но міч но го зро стан ня в Укра ї ні.

У чет вер то му роз ді лі І.М. Круп ка про по нує шля хи вдос ко на лен ня дер жав -
но го ре гу лю ван ня ін вес ту ван ня в умо вах гло ба лі за ції й со ці о ло гіч ні та пси хо ло -
гіч ні ас пек ти ак ти ві за ції ін вес ти цій ної ді яль нос ті.

Від зна чив ши ак ту аль ність да ної мо но гра фії й у ці ло му по зи тив но оці ню -
ю чи цю на уко ву пра цю, до ціль но зу пи ни ти ся на за ува жен нях і ре ко мен да ці ях
що до її по даль шо го вдос ко на лен ня. Зок ре ма, до слід жу ю чи про цес ін вес ту ван -
ня в еко но мі ці Укра ї ни, ав тор зо се ре див ся го лов ним чи ном на пе ре тво рен ні
за ощад жень на ін вес ти ції, не до стат ньо ви світ лив ши від но си ни “ін вес ти ції–
ка пі тал”.
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По за ува гою до слід ни ка за ли шив ся про цес, за сво їм сус піль ним зна чен ням
не менш важ ли вий, ніж рин ко ві ре фор ми, – про цес де мо кра ти за ції. Адже са ме
де мо кра тич ні пе ре тво рен ня впли ну ли на фор му ван ня ін вес ти цій ної сис те ми й
ре алі за цію ін вес ти цій ної по лі ти ки в до ле нос ні для Укра ї ни ро ки ста нов лен ня
дер жав нос ті.

Та кож вва жа є мо за по тріб не за зна чи ти: роз гля нув ши проб ле ми під ви щен -
ня ін вес ти цій ної при ваб ли вос ті ре гі о нів та га лу зей віт чиз ня ної еко но мі ки, 
І.М. Круп ка за ли шив осто ронь пи тан ня під ви щен ня ін вес ти цій ної при ваб ли во -
с ті ак ці о нер них під при ємств. На наш по гляд, до ціль но бу ло б біль ше ува ги при -
ді ли ти ана лі зу тен ден цій фор му ван ня ін вес ти цій но го се ре до ви ща Укра ї ни з ура -
ху ван ням по єд нан ня про це сів ста нов лен ня ін с ти ту тів дер жав нос ті, рин ко вої
еко но мі ки та де мо кра ти за ції сус піль ст ва; особ ли во важ ли вим у цьо му пла ні є до -
слід жен ня фі нан со во го рин ку та йо го ін с ти ту тів.

На на шу дум ку, ав тор та кож не до стат ньо ви світ лив су час ну роль кре дит них
спі лок, лі зин го вих ком па ній та ін ших не бан ківсь ких фі нан со вих уста нов у за без -
пе чен ні на ці о наль ної еко но мі ки ін вес ти цій ни ми ре сур са ми, ак тив ність яких
зрос тає з кож ним ро ком.

Важ ко по го ди ти ся і з ар гу мен та цією що до ви знан ня чи не ви знан ня ро лі дер -
жа ви в еко но мі ці. Проб ле ма спів від но шен ня фун к цій, пок ла де них на дер жа ву, з
од но го бо ку, й на ри нок – з дру го го, не ли ше ак ту аль на в те о ре тич но му та прак -
тич но му пла нах, а й над зви чай но склад на  і є предметом дис ку сій не тіль ки се -
ред пред с тав ни ків різ них еко но міч них шкіл, а й се ред уря дів окре мих кра їн. А
ін вес ти цій ний про цес, як і пе ре хід еко но мі ки до но во го якіс но го ста ну в ці ло му,
по тре бує чіт ко го ме ха ніз му без по се ред ньо го дер жав но го ре гу лю ван ня. Не мож -
на за ли ша ти по за ува гою й той факт, що дер жав не втру чан ня в ін вес ти цій ні про -
це си має як не га тив ні, так і по зи тив ні на слід ки, але роль дер жа ви в обох ви пад -
ках на стіль ки важ ли ва, що її не об хід но вва жа ти од ним із го лов них чин ни ків
впли ву на ін вес ти цій ну ак тив ність у кра ї ні.

По при пе ре лі че ні упу щен ня мо но гра фія І.М. Круп ки “Мак ро еко но міч ний
ана ліз ін вес ту ван ня у транс фор ма цій ній еко но мі ці Укра ї ни” зба га чує на ше уяв -
лен ня про ці проб ле ми. Во на бу де ко рис на сту ден там, ас пі ран там, ви кла да чам,
на уков цям, під при єм цям та ши ро ко му чи таць ко му за га лу.
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